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ODPOWIEDZI
na zapytania dotyczace tresci SIWZ

Szpital im. Sw. Jadwigi Slaskiej w Trzebnicy jako Zamawiajacy w postegpowaniu o udzielenie zamdéwienia
publicznego w trybie przetargu nieograniczonego na $wiadczenie ustug pralniczych, zgodnie z art. 38 ust. 2
ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zaméwient publicznych (Dz. U. 2019 r. poz. 1843), przekazuje tres¢
zapytan wraz z udzielonymi odpowiedziami.

Pytanie nr 1.

Czy Zamawiajacy bedzie wymagal, aby pralnia Wykonawcy dysponowata odpowiednim potencjatem
technicznym, co najmniej nastepujacym sprzetem do realizacji zaméwienia i uzna ten sprzet jako warunek
bezwzgledny jezeli Wykonawca wykaze, ze posiada:

- min. 1 pralnice tunelowa zakoriczona wiréwka do prania wodnego dla bielizny fasonowej (w tym odziezy
barierowej), ktdrej zastosowanie znaczaco wptywa na wydtuzenie zywotnosci odziezy, a poprzez to ogranicza
koszty ponoszone przez Zamawiajacego,

- min. 1 pralnice tunelowa zakoriczong prasa do prania wodnego dla bielizny pfaskiej, zakoriczona prasa, ktorej
zastosowanie znaczaco wplywa na wydtuzenie zywotnosci bielizny ptaskiej, a poprzez to ogranicza koszty
ponoszone przez Zamawiajacego,

- min 1 tunel finisher z systemem automatycznego sortowania odziezy operacyjnej, ktéra powinna by¢ suszona,
formowana i odpylana dla zachowania ograniczenia kontaktu z innymi powierzchniami i czynnikami, ktére
moglyby spowodowac jej zakazenie lub zabrudzenie, jednoczesnie zastosowanie znaczaco wplywa na
wydtuzenie Zywotnosci odziezy, a poprzez to ogranicza koszty ponoszone przez Zamawiajacego,

- komore do dezynfekcji materacy, wyposazona w system monitoringu, rejestracji i wydruku parametréw
procesu dezynfekcji

- min 1 pralnico-wiréwke do prania wodnego bielizny noworodkowej i dzieci mtodszych,

- min 3 samochody do przewozu bielizny czystej i brudnej?

Odpowiedz: Zamawiajacy wymaga, aby pralnia spetniata minimum wymagan okreslonych w SIWZ.

Pytanie nr2.

Czy zamawiajacy wymaga aby pralnia, w ktdrej realizowane bedzie zaméwienie posiadata zachowana bariere
higieniczna rozumiana jako catkowite wyeliminowanie stykania sie bielizny czystej z brudna oraz pracownikéw
z tych dwéch stref, w tym:

- w pralni z barierg higieniczna powinny by¢ urzadzone:

a) strefabrudna - w ktérej sktad wchodza pomieszczenia przyjmowania i skladania brudnej bielizny, zaladunku
bielizny do pralnic, pomieszczenia sktadowania $rodkéw pioracych oraz ustepy;

b) strefa czysta - w ktdrej sktad wchodza pomieszczenia wyladunku bielizny z pralnic, suszenia, prasowania,
pomieszczenie sktadowania materiatéw wypranych i zdezynfekowanych, pomieszczenie naprawy bielizny,
pomieszczenie wydawania, pomieszczenia obstugi administracyjnej i zaplecza socjalnego oraz ustepy;

¢) tréjstopniowa sluza szatniowa usytuowana miedzy strefa czysta i brudna oddzielajgca oba obszary $cianami
do pelnej wysokosci pomieszczenia.

- W  dciane dzielaca pralniec na dwie strefy ~wmontowane s3 urzadzenia pralnicze
z oddzielnymi otworami do zatadowania i roztadowania bielizny odpowiednio w obszarze brudnym i czystym,
- Maszyny pralnicze powinny by¢ wyposazone w automatyczne systemy dozujace srodki piorace i dezynfekcyjne
oraz w urzadzenia kontrolujace parametry procesu prania i dezynfekdji.

- W pralni musi znajdowac sie dziat mycia i dezynfekdji pojemnikéw i wézkéw do transportu brudnej bielizny z
zastosowang bariera higieniczng oddzielajaca strefe brudna od czystej.



W $ciang dzielaca pomieszczenia powinny by¢ wmontowane przelotowe automatyczne urzadzenia myjaco-
dezynfekcyjne przeznaczone do tego celu.

- Strefa brudna i czysta pralni powinny by¢ podfaczone do oddzielnych zespotéw wentylacyjnych. W strefie
brudnej nalezy zapewni¢ podcisnienie w stosunku do strefy czystej.

- Sluza miedzy czescig brudna i czysta powinna sktadac sie z szatni brudnej, zespotu sanitarnego z natryskiem,
ustepem i umywalka, z bateriq uruchamiang bez kontaktu z dfonia, oraz wyposazeniem do dezynfekcji rak oraz
szatni czystej.

Czy posiadanie bariery higienicznej powinno zosta¢ potwierdzone zalaczeniem do oferty stosownej opinii
sanitarnej?

Odpowiedz: Zamawiajacy wymaga, aby pralnia spelniala minimum wymagan okreslonych w SIWZ.

Pytanie nr 3.

Majac na uwadze wysoka dbatos¢ Zamawiajacego o przestrzeganie wymogéw sanitarno-epidemiologicznych
oraz dazenie do uzyskania jak najwyzszej jakosci zamawianej ustugi, pytamy czy pralnia, w ktérej bedzie
realizowana ustuga powinna posiada¢ aktualny Certyfikat Gwarant Czystosci i Higieny dotyczacy ustug
pralniczych?

Jesli tak, to czy
na potwierdzenie wymagan Zamawiajacego, Wykonawcy zobligowani sg do ztozenia aktualnego certyfikatu
Gwarant Czystodci i Higieny wraz z oferta? Jednoczesnie informujemy iz w/w Certyfikat zostat wpisany przez
Prezesa Urzedu Zamowien Publicznych jako Dobra Praktyka w specyfikacji istotnych warunkéw zamdéwienia na
ustugi utrzymania czystosci/ustugi pralnicze. Dzigki wykorzystaniu w postepowaniu o udzielenie zaméwienia
publicznego ,Gwaranta Czystosci i Higieny”, Zamawiajacy zyskuje pewnos¢, ze wyposazenie techniczne i rygor
wykonywania ustugi przez wykonawce jest przedmiotem obiektywnej oceny przez wyspecjalizowana jednostke
akredytowana wedtug uznanych powszechnie praktyk nadzoru i kontroli (auditu), tj. TUV Rheinland Polska Sp.
z 0.0. (certyfikat
2 31.05.2006 1.).

Jednoczesnie chcieliby$Smy zauwazy¢, ze certyfikat ten zostat uwzgledniony w postepowaniu PN 53/20 .
Uwzglednienie go w  postepowaniu  nie  wplynie na ceng przedmiotu zamdwienia,
a tylko na jakos¢ swiadczenia ustugi w tak specjalistycznej jednostce, jak Paristwa.

Ponadto ~w  obecnej sytuacji pandemicznej bedzie  gwarantowal prawidlowy  przebieg
i monitorowanie proceséw jakosciowych, w tym bezpieczenistwa epidemiologicznego.

Odpowiedz: Zamawiajacy wymaga, aby pralnia speiniala minimum wymagan okre$lonych w SIWZ.

Pytanie nr 4.

Majac na wzgledzie Panistwa wielka ofiarnos¢ i zaangazowanie w bezposrednia walke z wirusem COVID 19,
celowym jest zapewnienie najwyzszego poziomu bezpieczeristwa, zaréwno pracownikom szpitala, jak i
pacjentom. Takg ochrone daje niewatpliwe technologia dezynfekcji ozonem asortymentu, z ktérego korzysta
personel medyczny, a ktéry nie moze by¢ prany wodnie ani czyszczony chemicznie. W tym celu wykorzystywana
jest komora ozonowa do dezynfekgcji m.in. kombinezonéw, obuwia, gogli, fartuchéw operacyjnych, przytbic,
przywieszek rehabilitacyjnych, fartuchéw rentgenowskich, oston rentgenowskich, paséw do KTG, ubran
pracownikéw karetek oraz sanitariuszy. Skutecznos¢ procesu dezynfekcji ozonem wobec wiruséw, w tym wirusa
SARS-COV-2 zostata potwierdzona badaniami i jest stosowana w wielu krajach na catym $wiecie.

Pytamy zatem, czy w celu zapewnienia Paristwu maksimum bezpieczenistwa, Wykonawca winien dysponowac
komora o0zonowg, a na potwierdzenie winien ztozy¢ wraz z oferta stosowne o§wiadczenie wskazujac producenta,
nazwe, model, typ i rok produkcji urzadzenia wraz z podaniem formy dysponowania nim (wtasnos¢, leasing,
wynajem) oraz zalaczy¢ wyniki badan potwierdzajace skutecznos¢ niniejszej technologii? Prosze rowniez wziaé
pod uwage fakt, iz koszt dezynfekgji asortymentu z zastosowaniem komory ozonowej nie wptywa na ogélny
koszt prania przedmiotu zamdwienia.

Odpowiedz: Zamawiajacy dopuszcza, ale nie wymaga.



Pytanie nr 5.

Zuwagina wprowadzony w Polsce stan epidemii, w celu zapewnienia Zamawiajacemu najwyzszej jakosci ustug
prania i dezynfekcji bielizny i odziezy roboczej z zachowaniem wszelkich wymogdéw sanitarno-
epidemiologicznych, pytamy czy worki do transportu czystej bielizny powinny posiadaé stosowny Atest
Higieniczny Narodowego Instytutu Zdrowia Publicznego PZH? Czy dla bezpieczenstwa higienicznego
Zamawiajacego, Wykonawca powinien zataczy¢ do oferty atest na worki foliowe do pakowania i transportu
bielizny i odziezy szpitalnej?

Odpowiedz: Zamawiajacy dopuszcza, ale nie wymaga.

Pytanie nr 6 - dotyczy wzoru umowy.

Zgodnie z dyspozycja art. 142 ust. 5 ustawy - Prawo zaméwien publicznych - umowa zawarta na okres dtuzszy
niz 12 miesiecy powinna zawiera¢ postanowienia o zasadach wprowadzania odpowiednich zmian wysokosci
wynagrodzenia naleznego wykonawcy, w przypadku zmiany:

> stawki podatku od towardéw i ustug,

> wysokosci minimalnego wynagrodzenia za prace albo wysokosci minimalnej stawki godzinowej,
ustalonych na podstawie przepiséw ustawy z dnia 10 pazdziernika 2002r. o minimalnym wynagrodzeniu za

prace,
> zasad podlegania ubezpieczeniom spotecznym lub ubezpieczeniu zdrowotnemu lub wysokosci stawki
sktadki na ubezpieczenia spoteczne lub zdrowotne,

> zasad  gromadzenia i wysokosci wptat do pracowniczych planéw  kapitalowych,
o ktérych mowa w ustawie z dnia 4 pazdziernika 2018 r. o pracowniczych planach kapitatowych- jezeli zmiany
te beda mialy wptyw na koszty wykonania zaméwienia przez wykonawce.

W zwiazku z tym, ze przedmiotowe postepowanie ogtoszone jest na okres 24 miesiecy, wnioskujemy o
odpowiednie dostosowanie zapisow wzoru umowy, ktére beda zgodne
z obowiazujacymi przepisami prawa.

Odpowiedz: Zamawiajacy modyfikuje § 10 wzoru umowy, ktéry otrzymuje nastgpujace brzmienie:

»§10

1.Wszelkie zmiany i uzupelnienia niniejszej umowy wymagaja formy pisemnej pod rygorem niewaznosci.
2.Na podstawie art. 144 ust 1 pkt. 1 oraz 142 ust. 5 ustawy Prawo zamdwieni publicznych, Zamawiajacy przewiduje
mozliwos¢ dokonania zmian postanowien zawartej umowy w stosunku do tresci oferty w nastepujacych przypadkach:

2.1. przedtuzenie terminu jej obowigzywania okreslonego w § 6, w przypadku:

2.1.1. nie zrealizowania zamowienia w okresie okreslonym w § 6 niniejszej umowy, strony moga przedtuzyé okres
realizacji umowy do czasu wyczerpania wartosci umowy, jednak nie dtuzej niz o 3 miesiace,

2.1.2. skorzystania przez Zamawiajacego z prawa opdji, przedtuzenie terminu realizacji prawa opgji, jednak nie dtuzej
niz o 3 miesigce,

2.2. zmiany danych firmy Wykonawcy lub Zamawiajacego (np. adresu, nazwy itd.) w przypadku m.in. przeje¢,
przeksztatcen, zmiana moze dotyczy¢ zmiany danych Wykonawcy lub Zamawiajacego,

2.3. zmiany wynagrodzenia Wykonawcy w przypadku ustawowej zmiany stawki podatku VAT, z zastrzezeniem,
ze zmiana ta nie moze dotyczy¢ ceny jednostkowej netto za kg bielizny szpitalnej przekazanej do prania, o ktdrej
mowa w § 5 ust 1 niniejszej umowy.

2.4. Zmiany wysokosci minimalnego wynagrodzenia za prace albo wysokosci minimalnej stawki godzinowej,
ustalonych na podstawie przepiséw ustawy z dnia 10 pazdziernika 2002r. 0 minimalnym wynagrodzeniu za prace,
jezeli zmiany te beda mialy wptyw na koszty wykonania zaméwienia przez Wykonawce. W takim przypadku
Strony ustala zmiane wysokosci wynagrodzenia naleznego Wykonawcy za wykonanie tej czesci Przedmiotu
umowy, ktérej w dniu zmiany wysokosci minimalnego wynagrodzenia za prace albo wysokoéci minimalnej stawki
godzinowej jeszcze nie wykonano. Zmiana wysoko$ci wynagrodzenia bedzie mogta zosta¢ dokonana pod
warunkiem, Ze Wykonawca wykaze, iz zmiana wysoko$ci minimalnego wynagrodzenia za prace albo wysokosci
minimalnej stawki godzinowej ma wptyw na koszty wykonania zaméwienia oraz przedtozy wyliczenia okreslajace
wzrost tych kosztow.

2.5. Zmiany zasad podlegania ubezpieczeniom spotecznym lub ubezpieczeniu zdrowotnemu lub wysokosci stawki
sktadki na ubezpieczenia spoteczne lub zdrowotne, jezeli zmiany te beda miaty wptyw na koszty wykonania
zamé6wienia przez Wykonawce. W takim przypadku Strony ustala zmiane wysokosci wynagrodzenia naleznego
Wykonawcy za wykonanie tej czesci Przedmiotu umowy, ktérej w dniu zmiany zasad podlegania ubezpieczeniom
spofecznym lub ubezpieczeniu zdrowotnemu lub wysokosci stawki sktadki na ubezpieczenia spoteczne lub
zdrowotne jeszcze nie wykonano. Zmiana wysokosci wynagrodzenia bedzie mogla zostaé¢ dokonana pod



warunkiem, ze Wykonawca wykaze, iz zmiana zasad podlegania ubezpieczeniom spotecznym lub ubezpieczeniu
zdrowotnemu lub wysokosci stawki sktadki na ubezpieczenia spoteczne lub zdrowotne ma wpltyw na koszty
wykonania zamdéwienia oraz przedtozy wyliczenia okreslajace wzrost tych kosztéw.

2,6. Zmiany zasad gromadzenia i wysokosci wplat do pracowniczych planéw  kapitalowych,
o ktérych mowa w ustawie z dnia 4 pazdziernika 2018 r. o pracowniczych planach kapitatowych, jezeli zmiany te
beda miaty wplyw na koszty wykonania zamdwienia przez Wykonawce. W takim przypadku Strony ustala zmiane
wysokosci wynagrodzenia naleznego Wykonawcy za wykonanie tej czeéci Przedmiotu umowy, ktérej w dniu
zmiany zasad gromadzenia i wysokosci wptat do pracowniczych planéw kapitatowych jeszcze nie wykonano.
Zmiana wysokosci wynagrodzenia bedzie mogta zosta¢ dokonana pod warunkiem, ze Wykonawca wykaze, iz
zmiana zasad gromadzenia i wysokosci wptat do pracowniczych planéw kapitatowych ma wptyw na koszty
wykonania zamdéwienia oraz przedtozy wyliczenia okreslajace wzrost tych kosztow.

3. Oprécz okolicznodci wskazanych w ust. 2, zmiany niniejszej umowy moga nastapi¢ wylacznie w przypadkach
okreslonych w art. 144 ust. 1 pkt 2-6 ustawy Prawo Zamdwien Publicznych.

4. Zaistnienie przyczyn, wymienionych w ust. 1 —2 nie powoduje powstania u zadnej ze Stron niniejszej umowy roszczenia
0 zmiang umowy.

5. W przypadku zaistnienia ktérejkolwiek z przyczyn wymienionych w ust. 2-3, kazdej ze Stron niniejszej umowy
przystuguje prawo do wystapienia do drugiej strony o zmiane niniejszej umowy. Wystapienie o dokonanie zmiany
winno zawierac:

5.1. szczegdtowy opis przyczyn uzasadniajacych zmiane umowy,

5.2. uzasadnienie dokonania zmiany umowy.

6. W  przypadku  wystapienia  przez =~ Wykonawce o  zmiane  wynagrodzenia na  podstawie
ust. 2 pkt 2.4, 2.5 lub 2.6, Zamawiajacy jest uprawiony do zadania od Wykonawcy przedtozenia dodatkowych
dokumentéw, oswiadczenn lub wyliczen, niezbednych dla oceny zasadnosci proponowanej zmiany wysokosci
wynagrodzenia i weryfikacji przedstawionych wyliczen.

7.  Wystapienie, o ktérym mowa w ust. 5 stanowi podstawe do podjecia negocjacji w sprawie zmiany umowy.”

Niniejsze pismo stanowi integralng czes¢ SIWZ i dotyczy wszystkich Wykonawcéw biorgcych udziat w przedmiotowym

postepowaniu. Wykonawca zobowigzany jest ztozy¢ oferte z uwzglednieniem udzielonych przez Zamawiajgcego odpowiedzi.

Z powazaniem,




